

ni občine na ta način, da zniža stanarino za učitelje, ki jo morajo plačevati občine, na 150 do 400 Din od dosedajšnjih 200 do 500 Din mesečno.

Obvezna kurjava za šole in šolske upravitelje s strani občin naj se olajša na ta način, da morejo občine, ki nimajo svojih gozdov, dobiti potrebni les po režijski ceni in iz državnih gozdov, ali pa dati namesto drv premog.

**Novi ban dr. Drago Marušič** je prevzel dne 9. decembra banske posle.

**Naš zunanji minister dr. Marinkovič** se je mudil zadnji teden v Atenah na Grškem, ker želi Grčija stopiti v čim tesnejše prijateljske odnose z jugoslovanskim narodom.

**Važen prenos poslov.** S posebnim zakonom so pošta, brzojav, telefon, poštna hranilnica, avtomobilski promet in gradnja železnic prenešeni iz gradbenega ministrstva v prometno.

### V DRUGIH DRĚAVAH.

**Madžarski zunanji minister Valko** je odstopil radi nesoglasja z ministrskim predsednikom grofom Bethlenom. Novi zunanji minister je postal grof Julij Karoly.

**Zaključek razorožitvenih pogajanj v Ženevi.** Dne 9. t. m. je končala po štirimesečnem delu pripravljalna komisija osnutek razorožitvene pogodbe. Prihodnja svetovna razorožitvena konferenca bo pozvana, naj v okvirju tega osnutka sestavi predloge za razorožitve.

**Položaj v nemškem parlamentu.** Državni kancelar Brüning se nima boriti samo z opozicijo desničarskih strank, temveč tudi s posameznimi vladnimi strankami. Kakor znano, sta se gospodarska stranka in stranka podeželskega ljudstva že odrekli sodelovanju v vladi. Zastopnik stranke podeželskega ljudstva v vladi, minister za državno prehrano Schiele, je kljub temu še v vladi. Njegovo nadaljno sodelovanje je seveda odvisno, kakor se čuje, od izpolnitve gotovih zahtev. Minister Schiele zahteva med drugim, naj se povišajo carine na mlečne proizvode, živino, meso, les in celo vrsto drugih kmetijskih proizvodov. Višina carin naj bi bila neomejena in naj bi se ravnala po vsakokratnih potrebah. Sprejem teh zahtev, ki naj bi se na željo ministra Schieleja uveljavile z zasilno odredbo, pa bi ne pomenil samo konca Brüningove akcije za znižanje cen, temveč carinsko vojno s skoro vsemi evropskimi državami. Državni kancelar Brüning je seveda izpolnitev teh zahtev odklonil. Ker je stranka podeželskega ljudstva itak že prešla v opozicijo, nima nadaljnji obstoj ministra Schieleja v vladi nobenega večjega pomena več zanjo. Mogoče je tudi, da si je Schiele s postavitvijo neizpolnjenih zahtev samo hotel olajšati svoj odhod. Proti nje govim zahtevam se je izjavila tudi in-

dustrija z vso odločnostjo, ker bi njihova izpolnitev spravila v nevarnost velik del njenega izvoza. Državni zbor je zboroval še nekoliko dni, nato pa je bil po lastnem sklepu — odgoden. Sprejel je še nekaj važnih zakonov, pred vsem o pomožni akciji za prizadete pri zadnjih velikih vremenskih in rudniških nesrečah.

**Poljski sejm (parlament)** je bil odprt dne 9. decembra. Pri otvoritvi je prišlo do burnih protestov proti novi vladi, kateri so očitali komunisti in Ukrajinci fašizem in diktaturo. Ministrski predsednik polkovnik Slavek je prečital poslanico predsednika republike, v kateri je napovedana sprememba ustave. Za sejskega maršala je bil izvoljen kandidat vladnega bloka Switalski.

**Italija ne bo dobila v Ameriki posojila.** Italijanski finančni minister Volpi je iskal v Zedinjenih državah Sev. Amerike posojilo, a je prejel odgovor, če želi Italija posojilo, se mora predvsem odreči svojim izpadom v zunanji politiki, enakosti s Francijo na morju, zavezništvu s sovjeti, z Madžarsko in Nemčijo, ki stremita po spremembi mirovnih pogodb. Dokler bode vodila Italija dosedanjo politiko, ne sme računati na podporo Amerike.

**Novo francosko vlado** je sestavil radikal, senator Steeg.

**V severni Španiji** v pirenejskem mestu Jaci se je uprla posadka z republikansko zahtevo. Upor so kmalu udušili.

**Velikanska pravda proti inženjerjem** in raznim industrijskim strokovnjakom v Moskvi, ki se je vršila zadnje dni v Moskvi in o koje početku smo že poročali, je končana. Vsi prvotno na smrt obsojeni obtoženci so pomiloščeni na 10 in 5 let ječe.



## NOVICE

**Zaklanega novorojenčka** so našli v petek dne 12. decembra na nasipu ob gostilni »pri Zvonu« na Ruški cesti v Mariboru. Otrok moškega spola je bil v omotu in v majhni posteljici. Ugotovili so na otrokovih prsih 3 cm široko rano, ki je bila prizadjana z nožem. Za brezsrčno materjo se vršijo poizvedbe.

**V duševni zmedenosti** in potrnosti si je končal v soboto dne 13. t. m. zjutraj življenje znaní mariborski trgovec pri državnem mostu gospod Martin Gajšek. Pokojni je bil blaga duša, daleč znan in občeprijubljen.

**Velika nesreča na Fali.** Dne 11. t. m. zjutraj so vršili na jezu na Fali snajženja s pomočjo »bagerja«. Pri tem delu je bilo zaposlenih 12 delavcev, ki so stali na odru nad jezom. Naenkrat se je pa oder nagnil in treščil z delavci vred v Dravo. Nekaterim se je posrečilo, da so se rešili sami s plavanjem, drugi pa s pomočjo drogov in čolnov. V valovih Drave je izginil delavec Ivan Šuligoj, 33letnega pomožnega delavca Ivana Semena so potegnili iz vode težko ranjenega.

## Naročite pravočasno, da do- bite 32 strani obsegajočo božično številko!

**Samomer ali nesreča.** Dne 9. t. m. zjutraj so našli na železniški progi v Starem Logu pri Pragerskem med tračnicami razmesarjeno moško truplo. Odrezane so bile roke in glava. V nesrečnejšu so spoznali tovarniškega delavca Premzela iz Šikol, ki je delal v opekarni bratov Steinklauber. Ni dognano, ali gre v tem slučaju za samomer ali nesrečo.

**Srčna kap ga je zadela v cerkvi.** V nedeljo dne 7. decembra je zadela srčna kap v cerkvi v Marenbergu pri sv. maši med čitanjem evangelija posestnika Antona Erjavca od Sv. Treh krajev.

**Otrok umrl vsled opeklin.** V Gornji Radgoni pri posestniku Francu Marinčiču se je igrala v kuhinji krog zakurjenega štedilnika petletna hčerkica Milica. Mati se je za nekaj trenutkov od stranila iz kuhinje ter šla krmit svinje. Otrok se je približal ognju, obleka se mu je vnela in kljub zdravniški pomoči je umrl tekom šestih ur radi opeklin.

**Trije strelci.** Dne 8. t. m. zvečer je odal mladi Mihelač na Pobrežju v Št. Vidu pri Ptujju skozi okno tri strele. Strelec je pogodil nečakinjo Katiko Vidovič, ki je bila pri starem očetu na večerji. Mihelač je hotel ustreliti očeta, ker mu ta ni maral izročiti posestva, ampak ga je namenil obstreljeni vnukinji Katiki. Katiko so odpeljali v ptujsko bolnico, Mihelača pa v zapor.

**Požar v Prekmurju.** V Peteševcih pri Dolnji Lendavi je uničil požar hišo in gospodarsko poslopje Janoša Mujdriča. Ogenj je izbruhnil na ta način, da je prevrnilo v hlevu neprivezano žrebe gorečo svetilko in plačalo samo svojo neprevidnost z življenjem.

**Požar v trgovini.** Dne 9. t. m. zjutraj je izbruhnil požar v trgovini z mešaninam blagom, ki je last Marije Dolinšek v Gaberju pri Celju in je v hiši krčmarja Svetela. Ogenj je baje povzročilo kurjenje z žagovino. Škoda znaša 100.000 Din.

**Vlak ga je pevozil.** Dne 10. t. m. dopoldne se je zgodila na postaji Zagorje ob Savi železniška nesreča, ki je zahtevala smrtno žrtev. Nadzornik proge Anton Kolarič se je peljal po tiru s službenim kolesom in ga je srečal vlak ko je prevozil komaj 100 m. Lokomotiva je zagrabila kolo in ga strla. Kolariča je pri sunku najprej vrglo nazaj, naenkrat pa je prišel med kolesa in ga je vlekel stroj kakih 20 m. Nesrečo so zapazili, ko je bil Kolarič s kolesom vred pod lokomotive. Poškodbe kolesarja so bile tako močne, da je kmalu izdihnil. Kolarič je doma iz okolice Ptujja ter zapušča ženo in nepriskrbljenega otroka.

**S pečine padel ter se ubil.** Melhijorju Metercu, rudarju in posestniku male hišice v Studencih nad Hrastnikom se je omračil um. Ker ni bil pri pameti, se je rad zgubljaj v gozd in tako se je te dni skrival v Selovcu pod neko

**Božična številka bo obsegala  
32 strani! Novoletna številka  
bo prinesla lep koledar!**



skalo in ga domači niso mogli spraviti domov. Zjutraj najbrž v poltemi se je hotel vrniti po ozki stezi proti domu, a je padel po pečinah kakih 20 m globoko in obležal mrtev.

**25 milijonov za »rekordno mater«.** Leta 1926 je umrl v Toronto čudak Karol Millar, ki je bil po poklicu odvetnik. V svojem testamentu je zapustil 25 milijonov dinarjev oni materi, ki bo rodila v letih od 1926 do 1936 največ otrok. Na omenjeno bogato nagrado že ima nekaj mater upanje. Pred kratkem je umrla v starosti 37 let mati Bagneto, ki je rodila v ti kratki dobi 20 otrok. Omenjeno rekordno mater je že prekosila druga, namreč 42letna gospa Brown, ki je darovala svetu v 22 letih 26 otrok.

**V Evropi je 33.870 kino gledališč.** Po najnovejši ugotovitvi posedajo Evropa 33.870 kin, kojih število se je dvignilo od leta 1916 za 11.445. Zgoraj omenjena številka se razdeli na posamezne države tako le: Nemčija 5627, Angleska 4226, Francija 4221, Italija 2800, Rusija 5200, Španija 3000, Švedska 1182, Belgija 930, Čehoslovaška 1845, Ogrska 524, Rumunija 586, Jugoslavija 400, Avstrija 869, Poljska 631, Grčija 230, Danska 8380, Finska 265, Holandija 236, Švica 305, Albanija 3, Turška 101, Portugalska 130, Letška 83, Luksemburška 16, Litavija 45, Monako 7.

**Najbogatejši človek v Franciji predstavlja berača.** V Parizu se je zadnji čas mnogo govorilo o dogodku, ki se je pripetilo baronu Jamesu Rotschildu in ki je imel za nekega mladega, a revnega umetnika jako ugodne posledice. Stvar se je dogodila tako: Nekega dne je povabil sloviti francoski slikar Eugen Delacroix k sebi več svojih odličnih prijateljev, med njimi tudi bankirja Rotschilda. Ko se je začela družba najbolj zabavati, pa je slikar nenadoma utihnil in je začel z napeto pozornostjo ogledovati Rotschilda, zlasti njegov obraz. Na vprašanje Rotschildovo, zakaj ga tako gleda, je slikar odgovoril: »Gospod baron, vi imate tako glavo, kakor jo jaz že dolgo iščem! — Slikam ravno sliko, kjer bo glavna figura berač. Modela za tega berača pa ne morem dobiti. Sedaj pa sem našel ta model in ta model ste vi, gospod baron! Ali ne bi bili tako prijazni, da bi prišli enkrat v moj atelje (slikarsko sobo)?« Gostom je bila korajža slikarjeva zelo všeč in tudi Rotschild se je smejal in obljubil, da pride. Ideja, da naj najbogatejši človek v Franciji služi kot model za berača, je bila res izvirna. Rotschild je res prišel k slikarju. Ta ga je preoblekel v berača in ga začel slikati. Med delom pa je vstopil v atelje mlad slikar, učenec še, jako siromašno oblečen. Ko je videl, da moti, je hotel oditi, a predno je odšel, je še stisnil dozdevnemu siromaku svoje zadnje kračarje v roko. Rotschilda je ta prizor globoko ganil. Vprašal je slikarja, kdo je to. Slikar mu je povedal, da je to eden najboljših učencev slikarske šole, a ne more nikamor naprej, ker nima denarja. Rotschild je molčal. Dan nato pa je dobil mladi slikar pismo, kjer je bila natisnjena Rotschildova tvrdka na ovoju. V ovoju je na bilo pismo sledeče vsebine: »Čast

**DOBRO** manufakturno **BLAGO**  
kupite po najnižjih cenah pri  
**M. E. ŠEPEC**  
Maribor Grajski trg 2 132

mi je sporočiti Vam, da sem Vam dolžan z obrestmi vred 10.000 frankov, ki jih lahko dvignete v moji banki vsakega prvega. Rotschild. Mladi slikar je seveda hitel, da se zahvali mogočnemu denarnemu mogotcu, ta pa ga ni podprl samo z 10.000 franki, ampak mu je omogočil še nadaljno izobrazbo na svoje stroške.

**Najbogatejši mož na svetu je — Indijec.** Od časa do časa se ukvarja časopisje z ugibanjem: Kedo bi bil najbogatejši na celem svetu. Slišati je imena američanskih milijarderjev kakor: Ford, Rockefeller, Morgan td. itd. Eden od udeležencev indijske konference v Londonu trdi, da pristoja njemu naziv najbogatejšega človeka. In ta bogatin je indijski maharadža — knez — v Heiderabadu. V zakladnici tega vladarja so shranjene poleg draguljev kepe čistega zlata, kojih vrednost znaša 25 milijard dinarjev. Maharadža je nastvil londonskega draguljarja, da bi mu spravil v red njegovo zbirko dragih kamnov. Anglež se že ukvarja z dvema pomočnikoma z odkazanim mu delom tri leta, a še danes ni gotov.

**Nova verska skupina.** V Debrecinu na Ogrskem, kjer je domovina svetovnoznanih debrecinskih klobasie in papricirane slanine, je neko dekle ustanovilo versko skupino (v Debrecinu žive sicer skoraj sami protestanti). To dekle pravi namreč, da v sv. pismu ne stoji nikjer zapisano, da moramo vedno delati pokoro, ampak da je bolje, če smo veseli in če se smejejo, tudi če nimamo vzroka za smeh. Verska ločina ima baje že precej pristašev, zaenkrat pa je policija postavila vse člane nove vere pod policijsko nadzorstvo . . .

**Škandal s špiritom na Rumunskem.** V Rumuniji je že v veljavi tri leta nova postava glede špirta. Od uvedbe tega zakona je že bila država oškodovana za milijarde. Po določbah špirtus postave je v vsaki tovarni za špirit po en finančni stražnik kot nadzornik nad proizvodnjo glede obdavčenja. Finančno stražo nadzirajo inšpektorji, ki se vozijo okrog po deželi in mestih. Proti temu načinu ohdavčenja špirta gromi rumunsko časopisje, ker so finančni stražniki in inšpektorji dostopni podkupovanju in zamižijo proti nagradi na obe oči. Na leto pride v trgovino 4000 vagonov neobdavčenega špirta. Lansko leto je bilo v celi Rumuniji obdavčenih le 250 vagonov špirta, med tem ko je šla produkcija v tisoče vagonov.

**Dežela brez umorov in pobejev.** Glavni tajnik odbora za oskrbo jetnišnic na Norveškem poroča v svojem letnem poročilu, da ni bil na Norveškem od leta 1928 dalje nihče ubit ali težko ranjen. Glavni tajnik pravi, da prihaja ta razveseljiv pojav odtod, ker je življenjska stopnja norveškega prebivalstva zelo visoka in ker imajo ljudje

dovolj dobro plačanega dela, pa tudi alkoholnih pijač ne uživajo preveč.

**Premog v najbolj severnih krajih.** Znano je otočje Spitzbergov, ki je zadnje oporišče pred nelzerno planjavo plavajočega ledu, ki obdaja severni tečaj. Na Spitzbergih v Green Harbour je vtaknila holandska družba 25 milijonov norveških kron za pridobivanje premoga. Premogovnik že stoji leta in leta in ga čuvata dva rudarja z osmimi psi. V drugih premogovnikih na Spitzbergih dela v zimskem času 200 do 300 rudarjev, v poletnem 400 do 500 mož v takozvanem Advent in Kingsba. Po ugotovitvi slovitega raziskovalca Nansena je premog na Spitzbergih mlad in ga je 500 milijonov ton. V rovih je za rudarje ugodno, ker znaša temperatura 5—6 stopinj C, zunaj na prostem pa je mraza 49 stopinj C pod ničlo. V rovih ni nobene nevarnosti eksplozij, ker se plini sploh ne morejo nabirati, saj je zemlja na površju prav na debelo zamrznjena. Istotako ne dela špicberškim rudnikom podzemeljska voda nobenih preglavic. Glede izrabe premogovnikov na Spitzbergih so težkoče, ker na otočju sploh ni delavcev, ampak jih morajo prepeljati od drugod. Nadalje vozijo parniki prazni na Spitzberge in še le nazaj grede so naloženi s premogom. Očividci pripovedujejo, da rudarji na Spitzbergih — brezmejno popivajo in si še ni niti eden prihranil niti beliča.

**Preveč in premalo vlage.** Iz filma Dreyfus je postal po celem svetu znan Hudičev otok, ki leži ob severni obali južne Amerike čisto pred Cayenno, kjer raste poper in kjer imajo Francozi kaznilnice. Na Hudičevem otoku je bil nekaj let po nedolžnem zaprt francoski kapetan Dreyfus. Na tem otoku se giblje vročina stalno med 21 do 35 stopinj in v celem letu dežuje 200 dni. — V našem listu smo že opisali Dolino smrti, ki se razteza na vzhodu srednje Kalifornije, je dolga 220 km, široka 15 do 55 km in leži 103 m pod morsk gladino. Prvi ljudje so se napotili skozi dolino leta 1850, a so vsi pomrli od žeje. V Dolini smrti kaže junija toplota 35 stopinj, julija 38, avgusta 38 in včasih celo 40 do 50 stopinj, da celo 58 stopinj. Po leta in leta ne pade tukaj niti ena kaplja dežja. V celi dolini izvira en studenec, kojega voda je pa strupena radi arzenika. Radi popolnega pomanjkanja vlage ni videti v celi dolini nobenega drevesa, ne grma in sploh nobenega zelenja. Letošnjo pomlad pa je deževalo po Dolini smrti 19 dni in po končanem deževju se je spremenila pustinja v morje bujnega zelenja ter duhtečega cvetja, da so hoteli ljudje od vseh strani gledat naravno čudo, katerega je povzročil dež.

**Nebetičnik so prepeljali.** V Indianopolis v američkih Združenih državah so prepeljali osemnadstropno poslopje, ki je last telefonske družbe. Celih 22 milijonov funtov (1 funt = pol kg) težko stavbo so porinili na valjarjih na njeno novo mesto. Delo je opravilo 18 ljudi s pomočjo najbolj modernih tehničnih sredstev. Stroški za prestavo poslopja znašajo 300.000 dolarjev.

**Izza kulis »razorožitve«.** Ameriške Združene države so postavile v obram



bo obale top, kojega ena granata tehta 2.11 centa in leti izstrelek 50 km daleč . . .

**Žena debela, mož suh.** Pred sodnika v Winstonu v Ameriki je prišla gospa Geneva Banks in vložila pritožbo proti svojemu soprogu, da strahovito kruto ravna z njo. Sodnik je oba zakonca ošinil s kratkim pogledom, jima velel, naj vstaneta in stopita drug poleg drugega ter zmajal z glavo. »Ali je mogoče«, vpraša mož, »da bi jaz kruto ravnal s svojo ženo?« — »Ne, ni mogoče«, odvrne sodnik in ju zapodi domov. Žena ima namreč pet čevljev, 11 palcev, in tehta 246 funtov, dočim ima možiček ravno 5 čevljev in tehta — le 125 funtov.

**Dobrota je sirota.** Neki posestnik na Havani v Ameriki je našel na svojem zemljišču zvezanega in neusmiljeno zdelanega A. Andersona, po poklicu letalca iz Jamestowna. Anderson je izpovedal, da je na cesti vzel v svoj avto nekega moškega in neko žensko, ki sta ga za to prosila. Po kratki vožnji pa potegne moški samokres in ukaže vozniku voziti, kamor mu bo on ukazal. Končno sta ga zvezala, mu zavezala oči in ga vrgla iz avtomobila na farmo. V njegovem avtomobilu sta nato izginila ter vzela s seboj še Andersonov površnik, 200 dolarjev in dva ročna kovčega.

**Ženska pustila otroka v cerkvi.** Z jokajočim glasom je pretekli mesec obvestila neka ženska župnišče katol. cerkve sv. Silvestra v Čikagu, da je pustila v cerkvi malega otroka. Otroka so v resnici v cerkvi našli. Na obleki je imel pripet listek, z izjavo, da je mati brez vsakih sredstev ter želi, naj bo otrok krščen in se ga naj odda v primeren dom. Otrok je bil oddan v sirotišnico sv. Vincenca.

**Naprava za usesavanje trušča ter nemira.** Že nekaj let je v rabi aparat za usesavanje cigarnega, cigaretne dima in smrada. Ta naprava je prav neznatna, a popolnoma osvežuje zadržani in zasmrajen zrak. Sedaj je iznašel Amerikanec »napravo za usesavanje trušča ter nemira«. Izum je še sicer skrivnost, vendar je znano, da je mogoče z njegovo pomočjo v ne preveč velikem prostoru nemir spremeniti v paradiško tišino. Najnovejša iznajdba je posebno prikladna za pisarne, hotele ter bolnice, sploh povsod, kjer se je pojavlja trušč iz neizogibne potrebe in kjer bi bilo želeto kolikor mogoče miru.

Genjene čitatelje opozarjamo na današnjo prilogo tvrdke M. S. Serdarušič & Comp., pooblaščen prodajalec srečk državne razredne loterije, Beograd, Knjeginje Ljubice 16.

**Dr. Davorin Kolšek** je prevzel po pokojnem dr. Branko Žižku ordinacijo v Velenju. 1400 **Senatorij v Mariboru**, Gosposka 49, telefon št. 23-58. Najmodernejši urejen za operacije. Diatermija, višinsko solnce, tonizator, infrardeča žarnica. Cene zmerne. 581

**»Kako postanem dober svirač?«** To brezplačno knjižico pošilja tvrdka Meinel & Herold v Mariboru št. 106 vsakemu prijatelju glasbe, vseeno ali je začetnik ali napredni. Zahtevajte z običajno dopisnico!

**Pri prehlajenju**, hripji, vnetju v vratu, oteklih mandljih, živčnih bolečinah, trganju v udih storite dobro, če poskrbite za vsakdanje izpraznjenje črevesa s tem, da popijete pol čaše naravnih »Franz Josefove« grenčica. Po

sodbah univerzitetnih klinik se odlikuje »Franz Josefova« vođa radi sigurnega učinka pri prijetni uporabi. Franz Josefova« grenčica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah in v špecerijskih trgovinah. 1

**Starci in starke!** Vi v Vaših starih dnevih trpite največ na revmatizmu. Drgnite vsaj enkrat dnevno Vaše utrujene žile s preparatom »Alga«. Počutili se boste prerojeni. Obutili boste življenjsko veselje in osveženje.

**Čudno novost** sem izvedel, ko sem prišel v Mariboru v trgovino Maksa Bračič, ki prodaja novo modno blago po čudovito nizkih cenah. Spomnil sem se, da je bil poprej on znani pomočnik pri Pošu in v Trgovskem domu, a ima sedaj samostojno trgovino v novi Vlahovičevi hiši na vogalu Aleksandrove in Meljske ceste. Ga lahko vsem najtopleje priporočam kot zelo uslužnega in solidnega trgovca. — El Hak. 1480

**Ni potrebno več nositi obutala iz inozemstva**, ker je samo dražje in se ne razlikuje od domačih tovarn. Kar se tiče kvalitete in izdelave obutal, moramo ugotoviti, da nadkvaliteto jejo inozemske fabrikate ter so mnogo cenejši, ker odpade carina itd. Kar rabite, naročite iz današnjega oglasa tvornice »Pekoa«, na katerega opozarjamo cenjene čitatelje!

\*

## Sporočilo po smrti.

(Iz dnevnika zdravnika.)

Priznan nemški zdravnik je zaupal pred tedni javnosti ta le slučaj:

»Sedel sem zvečer za pisalno mizo, ko je pozvonilo in je javila postrežnica moža, ki mora z menoj nujno govoriti. Vstopil je suh, velik možki, kateremu je bila čitati jetičnost že z obraza. Po kratkem oddihu je izjavil hri pavega glas: »Gospod doktor, moram vam nekaj sporočiti.«

»Sporočiti? Kaj pač?«

Mož me je opazoval z nekakim veseljem, kakor bi ne maral takoj s presenečenjem na dan.

»Vi ste imeli v naravoslovni družbi predavanje o skrivnih naukih, kaj ne? Izrekli ste se proti možnosti življenja po smrti in ste trdili, da so vse trditve glede posmrtnosti samo prevara in goljufija.«

»Da . . .«

»Torej, gospod doktor«, skrivnostni mož se je vzravnil in nadaljeval s satanskim nasmehom: »Naročeno mi je, naj vam povem, da sem pred pol ure umrl . . .«

Za trenutek nisem čutil, ali mi še bije srce, nato mi je začelo srce tolči z vso silo in po glavi so se mi podile vse mogoče misli. Po nekaj sekundah sem zbral toliko umirjenosti, da so možgani zopet delovali.

Ali gre za strah? Na strahove sploh ne verujem. Možu se je najbrž zmešalo! Mogoče. Pomirjen sem uprašal:

»O kakem sporočilu govorite? Kedo vas je poslal k meni?«

Uprašanje je čudovito uplivalo. Mož se je prestrašil in mrmral kakor na laži ujet šolar:

»Jaz nisem kriv. Pošilja me g. dr. Bruckner. Vse je le šala . . . Posodil mi je 20 mark in izrabil moj bedni položaj . . .«

Premišljeval sem. Dr. Bruckner, ta fakselmaher v našem krožku, je res zmožen take šale in sem nadaljeval na glas:

**Samo 42 Din**

kg mešanega, čiščenega perja!

**Samo 60 Din**

kg skubljenega, čiščenega perja!

**Samo 90 Din**

kg sivega, čiščenega puha!



1004-6

Razpošilja

**Trgovski dom Stermecki, Celje št. 24**

Neodgovarjajoče se zamenja ali vrne denar.

Zahtevajte takoj novi, veliki, brezplačni, ilustrirani cenik z več tisoč slikam!

»Telefonično bom poklical gospoda dr. Brucknerja.«

»Ne, ne«, se je branil mož. »Poslušajte! Sprejel sem sporočilo, ker sem rabil nujno denar. Nalogo sem izvršil, ker sem navajen, storiti dolžnost. Pustite me, da odidem!«

Zopet so se mu satansko zablislile oči, ko je pripomnil: »Nikakor ne verujem, da bi bilo svidenje dr. Brucknerju v veselje!«

»Počakajte en trenutek.«

Odhitel sem v spalnico po denar za napitnino. Ko sem se vrnil, moža ni bilo nikjer.

Strah me je objel, ko sem sedel k pisalni mizi in se nisem mogel umiriti pri delu. Po stari navadi sem zabeležil v zdravniški zapisnik: 20. marec. Neznani možki, 10. uri zvečer. In nehote sem še dostavil: Moram vam sporočiti, da sem pred pol ure umrl. Nato sem primerjal žepno uro s stensko . . . Obe sta natanko kazali: 10 ur 10 minut . . .

Drugo jutro me je zbudilo iz trdega spanja prav močno trkanje na vrata moje spalnice. Postrežnica mi je sporočila:

»Dr. Bruckner bi rad govoril z vami.«

Trenutno je oživel pred menoj sinočnejši doživljaj. Njegov obraz, celo njegovo obnašanje je bilo drugačno, kakor sicer. Nobene običajne šale ni izrekel pri pozdravu. Bil je razburjen ter blede.

»Je li bil snoči nek mož pri tebi?«

Predno je končal uprašanje, je že čital odgovor z mojega obraza.

Nato je govoril čisto razburjeno:

Nekaj groznega se je zgodilo. Mož, katerega smo poslali sinoči k tebi, da bi te prestrašil — bedasta stava, nemurna šala, radi katere te prosim odpuščanja — je na povratku od tebe smrtno ponesrečil! Imel sem nočno službo, ko so ga pripeljali z rešilnim oddelkom v bolnico. Že med prepeljavo je izdahnul. Trdili so: samomor radi bede.«

Mladi zdravnik je bil tako vznemirjen, da sem poskusil vse, da je postal vsaj nekoliko mirnejši.

»Moj Bog! Žalosten slučaj. Nesreča! Ne najdem nobene krivde na tvoji strani. Ali misliš, da sta v zvezi ona